

弘扬教育家精神 争做新时代大先生

崇川区举行第四十个教师节庆祝活动

9月10日,崇川区“弘扬教育家精神,争做新时代大先生”主题展演暨庆祝第四十个教师节活动举行。区委书记胡拥军出席活动并讲话。区委副书记、区长杨万平,区人大常委会主任严崇明,区委常委、宣传部部长杨晶晶,区人大常委会副主任金吉林,区政府副区长周卫平等出席活动。

胡拥军代表区委四套班子向全区广大教职员工、教师家属和离退休教师致以节日的问候,向关心支持崇川教育事业的各界人士表示衷心的感谢。他说,一百多年前,张謇践行

“父教育、母实业”的主张,奠定了南通主城区教育的根基。过去的四十年,以李吉林老师为代表的代代教育人辛勤耕耘、奋斗不息,崇川教育取得了令人鼓舞的成就。近年来崇川始终坚持教育优先,“百校焕新”工程持续推进,师资队伍建设和教育均衡发展水平不断提升。希望全区广大教师进一步增强责任感、使命感、荣誉感,大力弘扬教育家精神,将之贯穿到教书育人的各个环节,体现到立德树人的方方面面,持之以恒办好人民满意教育。区委、区政府将始终坚持教育优先发展不动摇,不遗余力改善

办学条件、支持教师队伍建设,全面营造尊师重教氛围,让广大教师安心从教、热心从教、舒心从教,为加快实现“南通领先、江苏一流、全国知名”的崇川教育奋斗目标共同努力!

现场,杨万平为年度获得省级荣誉的教师代表送上节日祝福。青年教师向从教40年的教师代表献花。

爱心企业家代表,南通国盛智能科技集团董事长潘卫国表示,企业将一如既往地履行好社会责任,为崇川教育事业贡献更多力量!

活动以《勇立潮头踏歌行 乘风破浪再启航》专题片献礼第四十个教师节。专题片回顾了崇川教育四十年的辉煌历程,聚焦展示了近五年,尤其是近年来取得的显著成就,全面展示了崇川教育的改革成果。合唱《梦起航的地方》、诗歌朗诵《沿着张謇的足迹,前行》《走上讲台》《我骄傲,我是崇川教育人》、情景剧《幸福的事》、古诗画《和爱之歌》、情景表演《先生之光》、故事讲述《致敬·四十年》、歌舞《最美是你》等节目,演绎了崇川教师的爱与责任、活力与担当,展现了崇川教育人的默默坚守和薪火相传。

·贺露兰 戴畅·

“阅”享书香思奋进 联系界别促履职

近日,狼山镇街道政协工委举办“阅”享书香思奋进、联系界别促履职委员专题活动。崇川区政协主席、党组书记王建春,政协副主席、党组成员姜永良,区政协副主席、党组成员王建明等30余人参加活动。与会政协委员结合自身工作实际,进行了交流探讨。

活动中,王恕正、施玉华两位政协委员结合“书香政协”建设要求,向大家推荐了《创始人笔记》《面纱》等书籍并分享了各自的阅读心得,号召政协委员与书同行,与书为友,提升履职能力。下一步,狼山镇街道政协工委将持续聚焦政协工作提质增效、常态长效的要求,依托协商议事机制,不断深化政协委员联系服务群众工作的内涵,着力发挥委员的积极性、主动性、创造性。

·缪通 沈虹·



▲10日下午,狼山镇街道网信中心联合崇川区财政局、五山小学等单位,共同开展“‘未’你而来‘e’同守护——狼山镇街道‘开学第一课’青少年网络安全主题活动”。

缪通摄

筑牢网络安全屏障

9月9日至9月15日,是国家网络安全宣传周。连日来,崇川区各街道开展多种活动,提升网络安全意识,增强保护网络安全技能,共筑网络安全屏障。



▲11日,新城桥街道网信中心走进启秀小学,开展“手绘百米长卷 共护网络安全”宣传活动,将网络安全“种子”播进校园,为广大青少年营造安全、健康的网络环境。

李书再摄

近日,秦灶街道费桥村新时代文明实践站联合童星幼儿园开展“向‘网’的生活‘童’心守护——网络安全宣传周进校园”活动。志愿者为幼儿园老师以及工作人员送上“网络安全技能大礼包”,倡议家校社联动,共筑网络安全墙。

左佳蕾摄



▲10日,唐闸镇街道永怡社区、大南社区联合南通地铁站务车间开展国家网络安全宣传周活动,通过抽盲盒答题的方式向出行的乘客普及网络安全政策法规、防范电信网络诈骗、保护个人隐私、识别网络陷阱等内容。

郭天宇摄

陈桥街道探索多元化廉政宣教模式 廉洁好声音 传递正能量

“亲爱的居民朋友,‘原色电台’广播站又开始广播了,今天我们来聊聊哪些事情是人生的底线,哪些是做人的原则……”9月6日的新一期微广播中,陈桥街道青骑兵宣讲队成员戴畅再次担任了“廉主播”。

近年来,陈桥街道仁和社区党总支,积极探索和实践“多元化”廉政宣传教育模式,不断创新举措、丰富载体、拓宽领域,巧用“廉”环计,有力推动社区治理工作向好向善发展。

7月初,仁和社区推出的“廉洁之声”微广播正式开播。开播当天,戴畅用通俗易懂的语言讲述了《诸葛亮俭以养德》《季文子戒奢华》《苏东坡安贫守制》三则清廉小故事。

“年龄大了,眼睛不好使,咱们小区的这个小广播很不错,可以听到不少鲜活的故事、最新的政策。”年近八旬的党员程紫英说。为增强辖区居民的廉洁自律意识,社区

持续擦亮“原色电台”服务品牌建设,邀请老党员、退役军人、乡贤达人讲述古今中外名人廉洁故事、家风故事等,用廉洁好声音传递清风正能量。

今年以来,仁和社区党总支依托“学习强国”、廉洁崇川等学习平台,引导党员干部利用碎片化时间开展“线上”廉学,让廉政意识、纪律意识入脑入心;积极整合党员之家、网格党群服务站、新时代文明实践站等党群阵地,结合“三

会一课”和主题党日,采取“集中学+自主学”的方式,常态化开展廉政微课堂、廉洁读书会,以润物细无声的方式,让廉洁文化渗透到群众生活的方方面面。

此外,社区积极引导居民自治,灵活运用道德讲堂、村规民约、家风家训等载体,充分发挥社区“五老”作用,汇聚老干部、老教师等群体的力量,开展各类特色廉洁文化活动,培育厚德养廉的社会环境。

·陆艳·

讲座干货满满 学生入脑入心

近日,虹桥街道虹南社区妇联、工会联合江苏敏政(南通)律师事务所,在虹桥第三小学校开展“预防校园欺凌和未成年人犯罪”专题讲座。

“同学们,你们看过《少年的你》这部电影吗?”“看过,就是一群同学欺负一个同学。”活动伊始,冒萍萍律师以提问的方式给学生们讲解校园欺凌的定义,并结合近期校园欺凌热点事件,揭示学生欺凌的危害性与严重性,详细讲解了学生欺凌的类型和具体情形,引导同学们要遵纪守法。同时,面对校园欺凌时要临危不乱,做机智灵活的斗争,并及时向老师、家长报告,要勇于善于维护自己的权益。“我们不能做校园欺凌的旁观者,更不能做施暴者,要勇敢对校园欺凌说‘不’。”虹桥三小六年级的王天宇认真地说。

·张怀宇·

秦灶街道: 疏堵结合杜绝充电隐患

为提高辖区居民消防安全意识,进一步加强辖区内住宅小区消防安全生产工作,杜绝电动车乱停、乱放、乱充电等消防安全隐患,近日,秦灶街道八里庙村社区在和润花园小区开展电动车消防安全专项整治行动。

整治前,社区先后多次组织物业公司负责人、安全员、网格员等召开电动车专项整治工作推进会,并对电动车消防安全专项整治行动提出具体要求。要求在日常工作中对安全隐患做到早发现早处理,继续做细做实做好安全工作,时刻紧绷安全弦,把事前防范作为重点突破口,真正做到防患于未然。

整治过程中,社区根据边整改、边宣传、边劝导、边清理的原则,重点对电动车“进楼入户”、违规停放电动车、疏散通道被违规占用以及私拉乱接电源线和“飞线”充电等现象进行集中整治。针对整治中发现的问题,工作人员立即联系车主要求整改,并在电动车醒目位置张贴消防安全提示标语。工作人员还通过小区业主群、楼栋群、网格群进行广泛宣传,有效提高了辖区居民的知晓率。

截至目前,社区在和润花园小区安装电瓶车进楼道报警系统22套和电梯智能阻车系统44套,实行24小时智能监控。

·徐星晨 潘斯越·

任港街道: 建成小区公共充电车棚

“现在楼道里增加了隔离栏,电瓶车就停不进去了,楼道里干净整洁看着就舒心,也不用担心电瓶车楼道停放带来的安全隐患了。”10日,南通港海员宿舍居民张大爷拿着蒲扇边走边笑呵呵地跟在楼幢间巡逻的小区网格员朱建打招呼。

海员宿舍建成于20世纪80年代,因为年代久远,配套设施并不完善,随着时代发展,电瓶车已经成为普遍的代步工具,随之而来的就是居民们电瓶车的充电、停放都成为一大问题。社区里居民们电瓶车随意停放,单元门口、楼道内、绿化带随处可见,飞线充电更是比

比皆是,既影响美观,又存在安全隐患。

为了解决这一难题,近两年任港街道南通港社区网格员和党委通过多方协调努力,将紧邻海员宿舍围墙的一块荒地改造施工,建成小区公共充电车棚,缓解了居民停车充电难题。

有了充电车棚以后,居民们进出小区停放电瓶车确实方便不少,但一些居民图方便还是依旧将电瓶车停放在楼道里。为了解决这一问题,今年5月,通海网格海员宿舍7栋楼,15个楼道都加装了楼道隔离栏,同时每个楼道都配备了干粉灭火器,做到防患于未然。

·王颖·

让“有意义”的事变得“更专业”——

“社志融合”激活基层自治新活力

益伙伴节,志愿服务精神蔚然成风。

坚持党建引领,汇聚向善力量

“社区党委注重挖掘自治达人,培育志愿服务队伍,发挥党支部书记‘头雁’作用,有效整合资源,发动志愿者参与社区治理。”北濠东村社区党委书记王冬梅说。

社区实施社会组织“五期培育法”,推动本辖区25家社会组织规范化运转,先后成立义工联合会等4家社会组织党支部,2家功能型党支部,组建1个社会组织党支部,其余通过派驻党建指导员推进工作,选配作风正、能力强的党员为“领头雁”,采取双向培养党员骨干模式,将党员培养成骨干,将骨干培养成党员,有效提升社会组织的凝聚力和号召力。

打造服务载体,引领示范项目

北濠东村小区始建于1996年,有住宅楼96幢,常住人口1.2万余人,是南通市首批安居小区。随着时间流逝,小区基础设施老化、公共服务不足等问题凸显,提升治理效能成为社区党委的重要课题。

针对群众关切问题,社区建成了全区首家社区区级公益坊,对已建社会组织进行二次孵化,形成了安全生产、邻里守望等多种志愿服务微项目。“濠管家”议事联盟就是一个典型代表,社区每月10日召开议事会,讨论方案和项目,每月20日开展环境日活动,将曾经杂草丛生的地块变成如今花香四溢的小花园,赢得居民点赞。

创新运作模式,提升治理活力

改造后的北濠东村,楼外立面美观大方、房前屋后干净整洁。社区通过培育社会组织参与治理,提高破解小区治理难点痛点的能力,增强基层治理效能。

根据该街道《社会组织3.0版本培育提升计划》,社区以项目为抓手,推进社会组织由兴趣类向公益类转型,开展残疾人之家庇护性就业项目,十多名残疾人有“班”上有收入;以治理为内容,推进社会组织由自娱类向治理类转型,解决了畅通南大门“生命通道”等70余项民生问题;以品质为内涵,推动各类社会组织参与治理,实现“问题—议题—课题”转变,培育出“文明养宠俱乐部”等专项型微组织,形成网格小微课题46个。

·赵东亚·

“清”风入民企 “廉”洁促发展

“企业职工职务犯罪,不仅本人会受到党纪国法的严惩,也给自身家庭带来不良影响。不仅会使企业蒙受经济损失,也会给企业形象和企业名誉带来负面影响。作为党员,更应该以身作则。”江苏百优达生命科技公司党支部书记郁娟说。近日,上海市北园区部分企业组织开展“算好廉政账,廉政警示教育”活动。

在市北高新科技城,廉洁文化建设和企业文化建设相互融合、相互促进已成为企业廉洁教育的有力抓手。今年年初以来,市北高新科技城深入开展“援企纾困”专项行动和百人企业“送政策、解难题、优服务”行动,为企业发放《惠企政策一本通》500余本,开通企业反映问题“直通车”,对重点企业实施保驾护航,全街道、村居联合干部累计走访企业200余家,解决问题56个,让企业诸事“莫愁”、安心发展。

·高飞·

一线视点

“这个月的‘议事会’,我们就组织志愿者进行小区绿地除草、浇水,以及部分区域种植花卉事宜,进行专题讨论。”10日,热心社区事务的和平桥街道北濠东村社区“濠管家”成员黄钱玉提出建议。

在基层实践中,和平桥街道北濠东村社区注重将社会工作与志愿服务紧密结合,发挥基层组织重要作用,发展注册志愿者1650人,协同培育孵化社会组织102家,连续六年举办公